

微山过春节 鱼是重头戏

“全鱼宴”大饱口福

今年春节对家住市中区的苏女士来说有些与众不同,她去年和对象张先生结了婚,这个春节就成了两人在一起过的第一个春节,也是她第一次离开爸妈过春节。

张先生家在微山,虽然和枣庄只隔了40公里,但俗话说“十里不同俗”,来到微山过春节的苏女士惊奇地感到这个春节和她之前过的二十多个春节完全不同,要说最大的不同,当然就是她最大的爱好——吃了。

大年三十上午,小两口就开着车往微山赶。可一到家里看到满满一桌子菜,苏女士就纳了闷,三十中午的主角不是饺子吗?怎么各式各样的鱼“篡权”成了主角?而且有整鱼、有鱼丸、有鱼丝,有蒸的、有炖的、还有煎炸的。“大厨”张先生的父亲介绍说,微山的习惯是三十中午、晚上吃“大餐”,晚上十二点才煮饺子吃。

不管三七二十一,苏女士“先吃为快”,边吃还边说:“以前在家里很少能吃到这么丰盛、种类这么多的‘鱼’。”“这在微山是再正常不过的了,家家都有能拿得出手的‘鱼’,最基本的就是这汤菜里的鱼丸了,这也是咱爸最拿手最常做的。”张先生解释说。“别看这鱼丸小小的,学问可大了,肉不是绞出来的,而是打出来的,越打越上劲,越上劲就越有嚼头,外面卖的可不比咱家里自己做的,很多都是淀粉堆出来的,很少有这样基本都是鱼肉的鱼丸,口味当然也就不一样了。咱们家每年都会余很多鱼丸和猪肉丸,留着做汤菜用。这鱼丝也是自己家滑的,只放最基本的调味



料,味道很鲜美,不腥不膻,特别的滑,嚼起来特别弹牙,还能吃出鱼肉本身的清香味。”说到鱼的做法,张老先生便打开了话匣子,“还有这鱼汤,你尝尝特别鲜,做鲜鱼汤最重要的一点就是先洗再收拾,把内脏清理干净后千万不要用水冲洗,控控血水直接下锅就行,开了锅再稍放点自己压的胡椒调味儿,出锅时再点上香油、放上香菜就搞定了!”

“过了这个年我算是把鱼的所有做法都吃了个遍,‘全鱼宴’真是太好吃了,而且还不长肉呢!”连吃了几天鱼的苏女士幸福地说。

(记者 孙莎莎)



2月9日,市中区光明路街道东盛社区数百名居民在跳绳、跳远、打球、下棋,这是该辖区开展的新春文化生活,居民们既锻炼了身体,也拉近了邻里关系。
(记者 岳娜 摄)



曾经是战友 如今成邻居

张老先生拜年串门话峥嵘

春节期间,不少人走家串户给老人们拜年,住在军干所的85岁的张老先生家里也来了不少晚辈。但除此之外,也有些六七十岁的老同志来家里问新年好。张老先生也到了同住在军干所院里的老人们家里,给当年曾在战场上抛头颅洒热血的战友们带来了问候。

张老先生说,现在院里的老同志已经“走”了半数了。这些老人都曾经年轻过,都曾经在战场上意气风发,现在虽已是垂暮之年,反应变慢,行动迟缓,却依然乐观豁达地活着。他们在物质上都不缺什么,但是因为行动不便,渐渐变得和老朋友们很少往来,也慢慢地习惯了安静和寂寞。虽然有儿女们在身旁照顾着,但他们仍希望能多和老同志们聚在一起,聊聊曾一同经历过的峥嵘岁月。张老先生在给他们拜年的同时,他也想真心地看望他们,“见一面就少一面了。”张老先生说。

院里的两位九十多岁的老人,一位已经瘫痪在床、不能动弹,看到昔日的同伴,张老先生感慨万千。“我去

的时候,他就躺在床上,闭着眼睛,他的儿子见我来了,就不停地拍他,跟他说‘张叔来看你了’。但他一直都没有睁眼,我就给他儿子说别叫他了,我来看看他就行了。”张老先生说。另一位身体状况比较好,看到张老先生到来,显得很兴奋。当年的战友坐在一起,总有聊不完的话题。战友情深,他紧握着张老先生的手,两人聊了聊昔日的同志,聊了聊很多难忘的过去,还有对现在的感受。在聊到已经“先走”的老战友时,他们都不约而同地沉默,然后绕过了这样的话题。

在早几年的时候,老战友们还会经常聚在一起打门球,打麻将。但是现在,他们当中的一些人已经

不经常迈出家门了,老哥哥们也不常见了。张老先生说,在元旦时,老干部们在一起排练节目的时候,他才发现自己已经是当中年龄最大的了。现在趁着过年,老同志们都互相拜年,互相看望,是一件非常有意义、非常值得做的事。一圈下来,张老先生感受颇多,他看到老同志们都对现实的无奈,也看到了他们现在生活的从容,看淡一切,享受生活。从他们那里,张老先生也看到了自己的未来,他说,自己似乎知道了自己下一步应该怎样生活,怎样在晚年活出自己最大的价值。“时间过得真快,活在当下,每活一天,就要珍惜一天,快活一天。”
(特约记者 杨晓斐)



停车堵路 不对 踹邻居车 不该

家住市中区的贾先生,大年初一早准备出门走亲戚,可是走到停在楼下的爱车前,让他气愤的事情随之而来,爱车的后车门凹下去一大块。

原来,在年初四晚上,贾先生回家较晚,楼下已经没有了停车位。时间已经很晚了,贾先生就尽量靠路边把车停在了路口处。虽然停的地方有点堵路,但是一想到第二天一大早就出门,而且车的挡风玻璃处放上了自己的手机号码,如果他的车造成了堵车,可打电话告诉他来调车。

一夜很快就过去了,但是等到第二天一早一家人穿戴整齐下楼开车时,发现爱车两个后门均被踹了两三脚,脚印清晰可见。“我留了电话,而且一大早我就来开车了,没想到竟然会发生这样的事情,我停车虽然有点堵路,但是也不至于踹我的车呀。”贾先生说。

“高高兴兴地春节,没想到却出现这么让人心烦的事情,虽然停车有碍其他车主出行,但是大家都是邻居,打个电话叫一声下来调车不就完了吗,何必这样做,希望以后邻居们能够互相体谅,不要再做这种泄愤的事情了。”贾先生最后说道。
(记者 李帅)



拜年聊了十分钟
才知电话打错了
陌生的祝福照单收

八十高龄的王老太儿孙满堂,遗憾的是今年过年还是有几口人没能回家。但是王老太都接到了他们从远方打来的电话,其实每年过年老人都会接到很多拜年的电话,因为王老太老家是聊城的,几十年前她跟着丈夫来到了枣庄,虽然很多年没有回老家了,但是每到逢年过节老家的亲戚们都会想着她,给她打电话问候一下。

王老太兄弟姐妹很多,所以打电话过来拜年的人也很多。从大年初一开始,陆陆续续已经有十几个来自老家聊城的问候了。有的是老家的兄长弟妹打来的,有的是小辈的侄子、外甥打来的,老人接每个电话都乐呵呵的。这几天老人有意无意地就坐在电话旁边,电话一响她都会抢着接。这几天王老太开始回忆自己过年一共接了几个拜年电话,哪些亲戚还没有给她打电话。

就在10日,老人又接到了一个迟来的拜年电话,相互问候聊了大概有十分钟之后,彼此才发现电话打错了,匆匆挂了电话,但老人依然笑得非常开心。当时电话铃响起后,老人拿起电话那边就说,“姐,过年好。”老人忙着回答,“过年好,过年好。”然后就是相互询问家里人还好吗?从上问到下,最后问到了孙子辈,老人忙着说都好,都好,电话那头接着说家里的变化,过年了也不能见面甚是想念,还埋怨老姐这么多年不回家来,家里的父母非常惦记她。王老太听着电话越听越不对,自己都八十多岁了,家里的老人早就去世了。

最后两人互通了姓名后发现电话打错了。王老太说,“问了一圈家人好,才发现电话打错了,我要不说家里有老人,我还没听出来是打错的呢。”王老太笑着说:“年纪大了,拜年电话接多了,听起来差不多都一样,只是记了个名字,谁谁谁又给我打电话拜年了。”
(记者 张琛)